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Spousta lidí, to se nedá vybrat 
jeden. Když mi bylo asi šestnáct, 
vzali mě naši do studia do Po-
lánky, myslím, že k pánům Ko-
peckému a Adamovi, nepamatuji 
si bohužel úplně všechny účast-
níky, kteří mi pomohli nahrát 
moje první demo nahrávky. Díky 
těm nahrávkám mě potom Mar-
tin Červinka, můj současný ma-
nažer, poprvé pozval do studia 
v Praze k Martinu Ledvinovi, 
kde jsme později navázali ofi -
ciální spolupráci. Oba Martino-
vé mě taky ovlivnili naprosto zá-
sadně, představili mi hudební 
svět a taky mi ukázali, jak férově 
to všechno může šlapat. 

Kapela Jelen byla zásadní pro 
celou moji ranou dospělost, zís-
kání zkušeností a hudební vývoj. 
Moje vlastní první kapely a skvě-
lí lidé v nich mi pomohli získat se-
bejistotu, David Stypka zase najít 
můj vlastní hlas. Fanoušci, se kte-
rými se na koncertech potkáváme, 
mě pořád udržují motivovanou, 
Bandjeez, moje aktuální kape-
la, se stala mojí druhou rodinou. 
Tým, který teď kolem sebe mám, 
mě jistí takovým způsobem, že se 
nebojím škobrtnout… Bez všech 
těch lidí by nebylo vůbec nic. 

Pokračování na straně 5

Jiřina Navrátilová

Hudba mi pomohla přežít pubertu, říká 
K. M. Tichá, čerstvá držitelka Anděla 
Zpěvačka, kterou nezastaví ani bomba. Tohle je Kateřina Marie 
Tichá. Během jejího březnového koncertu v pražské Lucerně 
byla nahlášena bomba a sál bylo nutné evakuovat. Zpěvačka si 
z toho však mnoho nedělala. Svou show přesunula ven a lidem 
zpívala na ulici. Svérázná žena, všestranná umělkyně, čím se 
sama cítí být nejvíce? „Ráda bych si říkala, že jsem autorka, 
tvůrkyně a performerka. V tom je asi schované všechno,“ říká 
čerstvá držitelka Ceny Anděl v kategorii Sólová interpretka.

Váš nedávný koncert v Lu-
cerně byl přerušen nahlá-
šením bomby. Vystupovala 
jste poté venku na chodní-
ku, spontánní rozhodnutí 
lidi velmi bavilo. Jak vás to 
napadlo? 

My jsme nejprve čekali na in-
strukce od policie. Když nám řek-
li, že máme čekat venku, pokud 
máme věci v šatnách, nebo v ideál-
ním případě jet domů, posíla-
li jsme tu informaci dál. Většina 
lidí postupně odjela, ale byla tam 
pořád skupina, která byla mimo-
pražská, a taky lidé, co měli v šat-
nách klíče od bytů a tak. Já jsem 
mohla jet domů, ale cítila jsem, že 
v tom ty lidi nechci nechat, a klu-
ci z kapely i týmu to vyhodnotili 
stejně. Když už jsme věděli, že nás 
brzo pustí zpět, řekla jsem si, že 
si z toho večera zkusíme odnést 

i něco pozitivního a že bude 
hezký si na těch posled-
ních dvacet minut zazpívat 
a zvednout všem náladu. 
A to se povedlo. 

Kdy jste se rozhodla, 
že se budete věnovat 
hudbě? Bavila vás 
odmalička? 

Že budu dělat muzi-
ku profesionálně, jsem 
se rozhodla, když mi 
bylo asi sedmnáct, ale 
hudba mě těšila vždyc-
ky. Myslím, že to byla 
jedna z nejzásadněj-
ších věcí, která mi po-
mohla přežít pubertu 
a dospívání (usmívá 
se). 

Kdo Vás na vaší 
hudební cestě nej-
víc ovlivnil?
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BYT 2+KK S BALKONEM, OTROKOVICE – J. JABŮRKOVÉ
Prostorný byt o výměře 58 m2, kuch. linka, zděné jádro, koupelna s vanou 
a samostatným WC, bezbariérový přístup, v těsné blízkosti zastávka MHD, 
nádraží, obchody. IDEÁLNÍ BYT PRO SENIORY NEBO MLADÉ RODINY. 
PENB: D

3 060 000 Kč
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BYT 3+1 S BALKONEM, ZLÍN – MOKRÁ II
Prostorný cihlový byt v klidné lokalitě v ulici Mokrá II. Má prostornou vstupní 
předsíň včetně skříní, 2 ložnicové pokoje, obývací pokoj, samostatné WC, kou-
pelnu a kuchyň s jídelnou se vstupem na balkon. V suterénu domu je součástí 
bytu sklep. V současnosti se projednává o výstavbě nového výtahu. PENB: G

4 500 000 Kč

POZEMEK HOLEŠOV – KVASNIČKOVA
Nabídka pozemku o výměře 592 m2, který se nachází v nové zastavěné části 
Holešova v ulici Kvasničkova. U pozemku se nachází všechny dostupné sítě a nová 
asfaltová komunikace. Má ideální parametry pro výstavbu bungalovu. Vzdálenost do 
centra Holešova to činí 1,8 km. S výstavbou objektu Vám rádi pomůžeme. 

3 875 000 Kč

+420 773 288 833
buda-reality@centrum.cz

partnerem   je společnostpartnerem   je společnost

CHCETE ZDE INZEROVAT SVOU NEMOVITOST?
☏773 288 833 📧📧 buda-reality@centrum.cz

RD ZLÍN – LÍPA 1+1 
Samostatný objekt (60 m2) s menší zahradou, který se nachází 5 km od Zlína. 
Dům v současnosti není obýván, je určen ke kompletní rekonstrukci. Je napojen 
na kanalizaci, studnu a elektřinu. Plyn a vodovod je před domem. Jsou zde 
dobré parkovací možnosti. PENB: G

2 725 000 Kč

CHATA – NAPAJEDLA – RADOVANY
Nabídka zděné patrové chaty v Napajedlech v lokalitě Radovany. Dispozice 3+1, 
v suterénu místnost na oslavy, sklípek na víno, v patře je obývací pokoj, kuchyň 
a koupelna (sprcha + WC). Objekt se vytápí centrálně tuhými a palivy. Voda ze studny. 
V podkroví je ložnice pro 4 osoby. Na zahradě zánovní pergola, zahradní domek, udírna 
a vinná réva. PENB: G

2 000 000 Kč
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ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

275
Baby boxy instalované na 
88 místech v České repub-
lice zachránily do dubna le-
tošního roku 275 čerstvě na-
rozených dětí. Babybox pro 
odložené děti od roku 2006 
pomáhá dětem, ale i rodi-
čům, kteří se v tísnivé situaci 
nedokážou postarat o novo-
rozence. Odložení dítěte do 
babyboxu není trestné a je 
zcela anonymní. Klimatizova-
né a ventilované babyboxy 
nainstalované v nemocnicích 
jsou opatřené mnohonásob-
ně jištěnou signalizací.

22. 4. 1947
Cestovatelé Jiří Hanzelka 
a Miroslav Zikmund vyje-
li od Aeroklubu v Praze na 
výpravu přes Afriku do Jižní 
Ameriky. Na cestě byli do lis-
topadu 1950 a projeli 111 tisíc 
kilometrů vozem Tatra 87. 
Z této cesty bylo rozhlasem 
odvysíláno přes 700 repor-
táží a na cestě vzniklo velké 
množství fotografií a filmové-
ho materiálu. 

Zvýšení poplatku
Poplatky pro Českou televizi 
a Český rozhlas se zvýší zřejmě 
od května. Novela, kterou schvá-
lil v dubnu Senát, čeká už jen na 
podpis prezidenta. Rozšiřuje se 
tím okruh poplatníků o domác-
nosti s přístupem k internetu, kte-
ré rozhlasový nebo televizní přijí-
mač nemají. Od poplatků budou 
naopak osvobozeny firmy do pět-
advaceti zaměstnanců. Hospoda-
ření veřejnoprávních médií bude 
nově podléhat kontrole Nejvyšší-
ho kontrolního úřadu (NKÚ).

Poplatky se zvýší o 15 korun na 
150 korun měsíčně pro Českou te-
levizi a o deset na 55 korun za mě-
síc pro Český rozhlas.

Juraj Aláč

Dlouhé roky připravovaná vysokorychlostní trať, která propojí 
republiku s Evropou moderními, a především rychlými vlaky, 
dostává jasnou podobu. Správa železnic už vybírá projektanty na 
jednotlivé úseky nebo prostřednictvím architektonické soutěže 
hledá podobu mostů vysokorychlostní tratě na Vysočině. 

Nová dimenze cestování 
dostává konkrétní obrysy

novinykraje.cz

Díky VRTce se výrazně zkrátí dojezdové časy, vlaky pojedou rychlostí až 320 km/h. První stavební práce začnou už v květnu. Foto | SŽ

Vysokorychlostní tratě (VRT) za-
jistí České republice kromě lepší-
ho propojení s Evropou zásadní 
zvýšení ekonomického potenciá- 
lu a kvality života v regionech. 
Přinesou moderní a ekologický 
způsob cestování, zároveň zajis-
tí další kapacitu pro rozvoj vlako-
vé dopravy. Doslova nastane nová 
dimenze cestování. „Výstavba vy-
sokorychlostních tratí je klíčo-
vým dopravním projektem, kte-
rý významně překračuje hranice 
Česka. Díky rychlosti 320 km/h 
dojde k výraznému zkrácení stá-
vajících jízdních dob vlaků, což 
pozitivně ovlivní život statisíců 
lidí,“ uvedl ministr dopravy Mar-
tin Kupka. 

„VRT se stávají realitou i v naší 
zemi. Naplno běží projektové prá-
ce pro stovky kilometrů nových 

tratí. Kde jsme pokročili nejdál, 
se už připravujeme na výkup po-
třebných pozemků. Letos navíc 
zahájíme modernizaci prvních 
úseků mezi Brnem a Přerovem 
na rychlost 200 km/h. Ty budou 
rovněž součástí naší vysokorych-
lostní sítě,“ popsal současný stav 
generální ředitel Správy železnic 
Jiří Svoboda.

Rychlost, inovace 
a ekologie

Páteřní síť VRT propojí ce-
lou republiku, odlehčí stávajícím 
tratím a umožní rozvoj regionál-
ní dopravy. Vlaky pak budou jez-
dit mnohem častěji a spolehlivěji. 
Nejrychlejší spoje mezi velkými 
městy zajistí kategorie Sprinter 
s rychlostí až 320 km/h, do kraj-
ských měst budou zajíždět vlaky 
Expres. Spoj Rychlík potom sje-
de z vysokorychlostní dráhy na 

běžnou železnici a obslouží města, 
která nejsou přímo na trase. Re-
gionální expres nakonec poslouží 
pro rychlou příměstskou dopravu. 

Stavbaři se  
už pustili do práce

Modernizace první části tra-
ti z Brna do Přerova zahrnuje 
výstavbu druhé koleje mezi Ne-
zamyslicemi a Kojetínem. Za 
6,7 miliardy korun vznikne dů-
ležitá spojnice jižní a střední 
Moravy a vlaky tam zrychlí na 
200 km/h. Stavební práce začnou 
v květnu a dokončení se plánuje 
v závěru roku 2028. 

Rekonstruovaný úsek měří ne-
celých deset kilometrů, díky pře-
ložkám se mírně zkrátí, traťo-
vá rychlost 100 km/h se zvýší na 
dvojnásobek. Pod kopcem Koz-
lov vznikne 744 metrů dlouhý 
Němčický tunel. Stavbaři vybudu-
jí osm nových železničních mostů, 
nejdelší z nich přes údolí potoka 
Žlebůvky bude měřit 122 m.

objevte.vrtky.cz
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Budova C Senioru 
Otrokovice získává 
zateplení
OTROKOVICE | Snížení energetic-
ké náročnosti, ale i  zvýšení kom-
fortu klientů přinese plánované 
zateplení další části budovy C Seni-
oru Otrokovice. Práce by měly být 
dokončeny do konce května s tím, 
že radnici vyjde investice asi na je-
den a  půl milionu korun. „Zatep-
lení budovy navazuje na dřívější 
práce a je důležitým krokem k dal-
šímu zlepšení podmínek pro senio-
ry, kteří v zařízení dlouhodobě by-
dlí. Současně s tím se sníží náklady 
na energie, což pomáhá ekonomice 
celého objektu,“ uvedla starostka 
města Otrokovice Hana Večerková. 
Do obnovy a  modernizace měst-
ských objektů radnice každoročně 
investuje desítky milionů korun. 
Snahou je udržet majetek v  dobré 
kondici a postupně zlepšovat jejich 
tepelně-technické vlastnosti. V pří-
padě Budovy C se zateplení týká se-
verovýchodní části objektu. � ma

Nejnovější informace 
a mnohé další  

najdete na Facebooku.
facebook.com/novinykraje

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

PŘIDEJ SE K NÁM!  
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

PŘIDEJ SE K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

Letní hudební akademie se 
připravuje na osmý ročník

Plavební sezona bude zahájena na kroměřížském nábřeží

4

KROMĚŘÍŽ | Oficiální zahájení 
plavební sezony na Baťově kanále 
a na řece Moravě bude letos oficiál-
ně hostit město Kroměříž. Tradič-
ní akce spojená se symbolickým 
odemykáním vody se uskuteční ve 
čtvrtek 1. května na Erbenově ná-
břeží a zúčastní se jí řada význam-
ných hostů. Především však nabíd-
ne celodenní program i  možnost 
plavby po řece Moravě.

„Tato slavnost se koná pokaždé 
v  jiném městě a  svým významem 
přesahuje hranice Zlínského kra-
je. Pro Kroměříž, která je členem 
Sdružení obcí pro rozvoj Baťova 
kanálu, je to prestižní záležitost, 
korespondující s  našimi záměry 
prodloužit možnosti plavby až do 
Kroměříže,“ uvedl místostarosta 
Pavel Motyčka.

Slavnostní program u  kromě-
řížského přístaviště začne v 10 ho-
din. Po slavnostním odemknu-
tí řeky se na hladinu vydají první 
lodě nabízející vyhlídkové plavby. 
O  kulturní program se od 10 do 
13  hodin postará country kape-
la Telegraf a od 13:30 do 17 hodin 

na ni naváže kroměřížská skupi-
na Jamtour. Děti se mohou těšit na 
kolotoč a na skákací hrad zdarma, 
po celý den bude zajištěno i občer-
stvení. Akce se koná za každého 
počasí.

Ředitelství vodních cest ČR 
plánuje v Kroměříži stavbu přísta-
viště na Erbenově nábřeží a  také 
rekreačního přístavu v  lokalitě 
u letiště nedaleko soutoku Moravy 

s  říčkou Kotojedkou. Kotvit by 
v něm mělo asi osmdesát plavidel. 
Jeho stavbě by však mělo před-
cházet vybudování nové plaveb-
ní komory u jezu Bělov na Zlínsku 
a s  tím související propojení dvou 
v současné době oddělených splav-
ných úseků stávající vodní cesty do 
jednoho funkčního celku. Vodní 
cesta nazvaná Baťův kanál by tak 
byla splavná až do Kroměříže. � ma

Na vyhlídkovou plavbu bude možné vyrazit 1. května po 10. hodině. Foto | město Kroměříž

KROMĚŘÍŽ | Zájemci o  účast na 
Mezinárodní hudební akademii 
Academy Kroměříž, která se usku-
teční ve dnech 14. až 22.  srpna, 
se již mohou přihlašovat. Akade-
mie nabízí mladým hudebníkům 
možnost rozvíjet své dovednosti 
pod vedením renomovaných lek-
torů, mezi nimiž nebudou chybět 
Tomáš Netopil, Adam Plachetka, 
Dalibor Karvay, Fedor Rudin, Ivo 
Kahánek a  další světové kapacity 
klasické hudby.

Academy Kroměříž je určena 
studentkám a studentům konzer-
vatoří, vysokých škol a  mladým 
umělcům. Studenty čeká nejenom 
individuální výuka u  špičkových 
interpretů a  pedagogů, ale mají 
také možnost hrát v orchestru pod 
vedením uměleckého šéfa akade-
mie, dirigenta Tomáše Netopila, 
účinkovat na souběžném hudeb-
ním festivalu nebo prostřednic-
tvím setkání s  přizvanými od-
borníky zjistit více o komplexním 
rozvoji umělce.

Letos v  srpnu se Academy 
Kroměříž bude konat už poos-
mé a  nabídne studium v  oborech 

operního zpěvu, hry na housle, 
klavír, violoncello a violu, komor-
ní hry a  klavírní spolupráce. Je-
jich lektory budou pěvec Adam 
Plachetka, houslisté Fedor Rudin 
a  Dalibor Karvay, klavírista Ivo 
Kahánek, violoncellistka Micha-
ela Fukačová, klavírista Zdeněk 
Klauda a  violista Pavel Nikl, kte-
rý povede také kurzy komorní hry. 

Studenti smyčcových oborů budou 
mít možnost zapojit se také do or-
chestrální hry.

„Škálou nabízených oborů 
chceme upozornit také na po-
třebné a  nepříliš rozšířené obory, 
jako je klavírní spolupráce. Skvě-
lým praktikem s obrovskými zku-
šenostmi je klavírista a  dirigent 
Zdeněk Klauda. Za dobu svého pů-
sobení na akademii má se svými 
studenty značné úspěchy. Účast-
níci se také propojí s  výukou pě-
vecké třídy pod vedením Adama 
Plachetky, kdy budou aktivně do-
provázet právě studenty toho-
to oboru,“ uvedl Tomáš Netopil, 
umělecký ředitel akademie.

Akademie se koná tradičně 
v  historickém městě Kroměříž, 
jehož barokní prostory poskytují 
nezaměnitelnou atmosféru a  in-
spirativní prostředí. „Spolupra-
cujeme s řadou místních institucí, 
zdejší ZUŠ a  konzervatoř posky-
tují našim studentům nadstan-
dardní studijní prostředí včetně 
vlastních cvičeben,“ doplnila vý-
konná ředitelka akademie Jana 
Kubáčová. � ma

 Začínající umělci mají možnost nechat se  
inspirovat špičkami v oboru. Foto | LHA Kroměříž
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Fanoušci, se 
kterými se na 
koncertech 
potkáváme, mě 
pořád udržují 
motivovanou, 
Bandjeez, moje 
aktuální kapela, 
se stala mojí 
druhou rodinou.

Hudba mi pomohla přežít pubertu, říká 
K. M. Tichá, čerstvá držitelka Anděla 
Dokončení ze strany 1

Úplně na začátku jste rozesí-
lala e-maily se svými nahráv-
kami do rádií a hledačům 
talentů. Co byste na rozjezd 
kariéry poradila tehdejší Ka-
teřině Marii dnes?

Vůbec bych jí do toho nemlu-
vila (smích). Bylo vlastně moc fajn 
vůbec nevědět, jak to chodí, a dě-
lat tak kroky, u kterých by si někdo 
zkušený klepal na čelo. Kdybych 
tehdy tušila, že si pětadevadesát 
procent příjemců těch e-mailů ty 
nahrávky ani nepustí, asi bych je 
vůbec neodeslala… 

Máte nějaký sen, s kým byste 
chtěla vystoupit na jevišti?

Asi ani ne... Líbilo by se mi se-
tkat se a popovídat si o tvorbě a vy-
stupování s různými zahraničními 
autory či autorkami a interprety, ale 
tím, že zpívám především česky, by 

to společné vystoupení bylo asi spíš 
symbolické. 

Zpěvačka, tanečnice, spisova-
telka… Jste všestranná uměl-
kyně. Co vás vystihuje nejvíc?

To je hezké, že říkáte tanečni-
ce, ale to nejsem ani zdaleka, ta 
jedna jediná choreografie z video-
klipu mě stála skoro všechny ner-
vy. Chtěla jsem si to prostě jenom 
vyzkoušet, ale nejsem v tom moc 
dobrá. Ráda bych si říkala, že jsem 
autorka, tvůrkyně a performerka. 
V tom je asi schované všechno. 

Kde berete inspiraci?
Asi jako každý, v každodenním 

životě. Zpracovávám nějak svět ko-
lem sebe, ať už se v něm děje coko-
li, a přetvářím to potom do příběhů 
a melodií. 

KATEŘINA MARIE TICHÁ (30)

Česká popová písničkářka, zpěvačka a  textařka. Prostřední jméno Marie 
zvolila na počest svých prababiček. V roce 2013 byla nominována na cenu 
Český slavík jako objev roku a byla zařazována mezi největší naděje české 
hudební scény. Objevem roku se nakonec stala v anketě Ceny Anděl 2020 
za album Sami. Po debutových Otaznících (2015) vydala album Sami (2020) 
a Plamen (2024) za které získala Cenu Anděl v kategorii Sólová inter-
pretka. Vystupuje se skupinou Bandjeez, kterou založil David Stypka († 41). 
Vystudovala sociologii a sociální antropologii na UK v Praze.

Máte za sebou mimořádně 
úspěšný rok. Album Plamen 
se zařadilo mezi nejprodá-
vanější alba u nás a samot-
ný singl se koncem loňského 
roku stal nejhranější českou 
skladbou v rádiích. Co chys-
táte letos?

Teď na jaře jedeme s Bandjeez 
další turné a v létě nás jako před-
skokany pozval na všechny svo-
je koncerty Marek Ztracený. Za to 
jsme mu moc vděční, protože je to 
velká příležitost zahrát si koncer-
ty před obrovským množstvím lidí, 
kteří by se k naší muzice jinak třeba 
ani nedostali. Kromě toho máme 
s Bandjeez spoustu vlastních let-
ních koncertů a taky bychom rádi 
položili základy pro novou desku. 
A nakonec bychom chtěli na sklon-
ku roku odehrát v Praze náš nej-
větší samostatný koncert. Máme 
z toho respekt, ale moc se těšíme! 

K tomu velkému pražské-
mu koncertu. Můžete nám 

k němu prozradit nějaké 
podrobnosti?

Bude to 29. listopadu v O2 Uni-
versu a bude to náš doposud nej-
větší koncert. Myslím, že to bude 
nezapomenutelné. Mám pocit, že 
máme s fanoušky fakt krásné na-
pojení a velmi se těšíme na to, ja-
kou atmosféru dokážeme společně 
vytvořit. Chtěli bychom, aby to bylo 
blízké a silné a aby to završilo éru 
Plamene a otevřelo cestu nové des-
ce a novým písním.

Pocházíte ze středočeské Vla-
šimi. Vracíte se ráda do rod-
ného města? Co tam máte 
nejraději?

Vracím se pravidelně za taťkou, 
babičkou a nevlastním taťkou, kte-
ří zde pořád žijí. Nejčastěji se vídá-
me při nějakých rodinných příleži-
tostech, Vánocích, narozeninách, 
svátcích... Anebo jen tak, když nám 
vyjde čas. Nejradši mám asi náš 
park, ten je unikátní a mám na něj 
krásné vzpomínky. 
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Začíná motorkářská 
sezona

S příchodem jara a stoupající-
mi teplotami se na silnice vra-

cejí milovníci 
jedné stopy. 
To znamená 
nejen radost 
z  jízdy, ale 
také nutnost 
m a x i m á l n í 

opatrnosti. Motocyklisté by 
měli před první jízdou sezony 
důkladně zkontrolovat tech-
nický stav svého motocyklu, 
věnovat pozornost brzdám, 
pneumatikám a  osvětlení. 
Po zimní pauze je také vhod-
né nejprve absolvovat něko-
lik kratších tras a postupně si 
obnovit reflexy. Důležité je být 
vidět – používat reflexní prvky, 
světla a vhodné ochranné vy-
bavení včetně kvalitní přilby, 
rukavic a chráničů.

POLICIE INFORMUJE

Policie ČR Zlínského kraje
J. A. Bati 5637
760 01 Zlín
Tel.: 974 661 111

Pranýř dočasně opustil 
Masarykovo náměstí

www.novinykraje.cz

Po rekonstrukci náměstí najde pranýř nové místo blíže u kostela. Foto | město Bystřice pod Hostýnem
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17 731 Kč vč. DPH
13 141 Kč bez DPH

VEZEKO s.r.o.
PODNIKOVÁ PRODEJNA A PŮJČOVNA PŘÍVĚSŮ
Třída 3. května 1304, ZLÍN - MALENOVICE

Jistota na cestách

Ceny od:
15 900 Kč

Tel.: +420 778 884 139
email: zlin@vezeko.cz
            www.vezeko.cz

vč. DPH

SKLADEM VÍCE JAK 100 PŘÍVĚSŮ - NEVÁHEJTE A PŘIJDTĚ SI VYBRAT

DOBŘE ZAPLATÍM 
ZA TATO KŘESLA 
A TUTO STĚNU

tel. 608 081 696, p. Adámek
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BYSTŘICE POD HOSTÝNEM | 
Druhá etapa rekonstrukce Ma-
sarykova náměstí v  Bystřici pod 
Hostýnem začala a  prostranství 
před kostelem sv. Jiljí pomalu za-
číná měnit podobu. Aby nedošel 
úhony, své místo na rohu travnaté 
plochy u  zatáčky dočasně opustil 
i fragment středověkého pranýře. 
Opracovaný a zubem času ohloda-
ný pískovcový blok byl 12. března 
převezen do Muzea v přírodě Ry-
mice, spravovaného Muzeem Kro-
měřížska. Tam bude uložen do 
doby, než se bude moci po základ-
ním ošetření kamene na náměstí 
vrátit. Usazen bude na nové mís-
to, blíže ke kostelu.

„Středověký pranýř dříve stá-
val před kostelem, v roce 1769 byl 
nahrazen křížem a přesunul se na 
břeh Bystřičky, o čemž svědčí fo-
tografie z  přelomu 19. a  20. sto-
letí v  archivu městského muzea. 
Z  iniciativy kulturní a  památko-
vé komise byl pak fragment pra-
nýře v  roce 2001 instalován na 

náměstí,“ uvedla Ilona Musichina 
z bystřické radnice.

Pranýř býval místem hanby 
a  opovržení. Na kamenném pod-
stavci se otáčela kovová klec, v níž 
byli provinilci vystavováni ústr-
kům a  posměchu procházejících 
lidí. Svou funkci plnil zřejmě až 
do druhé poloviny 18. století, kdy 
reformy císaře Josefa II. praný-
řování ukončily. „Zbytky byst-
řického pranýře by mohly získat 

i status kulturní památky. O pro-
hlášení objektu kulturní památ-
kou rozhoduje Ministerstvo kul-
tury ČR po odborném posouzení 
Národního památkového ústavu 
a pracoviště památkové péče pří-
slušné obce s  rozšířenou působ-
ností. Druhý, zachovalejší památ-
kově chráněný objekt podobného 
stáří a  účelu lze najít na Kromě-
řížsku až v Morkovicích,“ doplnila 
Ilona Musichina. � ma
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Rohálovská 50 zahájí 
cyklistickou sezonu

Úprava zeleně  
ve Fryčajově ulici

Ve Fryčajově ulici v  Bystřici 
pod Hostýnem se v  součas-
nosti nachá-
zí 13 stromů 
druhu jinan 
dvoulaločný 
(Ginkgo bilo-
ba) a  jedna 
borovice Jeff-
reyova (Pinus 
jeffreyi). Jinany byly vysáze-
ny asi před 20 lety. Vzhledem 
k  omezeným prostorovým 
možnostem ulice a  mimořád-
ným růstovým schopnostem 
tohoto druhu město rozhodlo, 
že do konce období vegetační-
ho klidu budou stromy rostou-
cí v blízkosti sloupů veřejného 
osvětlení odstraněny. Kom-
pletní rekonstrukce zeleně ve 
Fryčajově ulici a náhrada jina-
nů je plánována na příští rok.

Zdravotnické  
pomůcky při ruce

Potřebujete zajistit zdravotnic-
kou pomůcku a  nevíte, kam 
se obrátit? 
Mezi sorti-
mentem lé-
kárny Kro-
m ě ř í ž s k é 
n e m o c n i -
ce najdete například ortézy, 
kompresivní punčochy a  pod-
kolenky, inkontinenční kalhot-
ky, plenky, vložky, berle, hole, 
chodidla, inhalační pomůcky, 
nástavce na WC, toaletní žid-
le, matrace, stomické pomůc-
ky, sluchadla s  příslušenstvím, 
tracheostomické kanyly, odsá-
vačky hlenů a mateřského mlé-
ka, obvazový materiál a mnoho 
dalšího. Lékárna, kterou najde-
te v budově L, také zprostřed-
kovává výdej invalidních vozí-
ků. Otevřena je od pondělí do 
pátku od 7:30 do 15 hodin.

RADNICE INFORMUJE

LÉKAŘ INFORMUJE

Městský úřad  
Bystřice p. Hostýnem
Masarykovo nám. 137
Bystřice p. Hostýnem

Kroměřížská nemocnice
Havlíčkova 660/69
767 01 Kroměříž
Tel.: 573 322 111

www.novinykraje.cz

 Pozvánkou na závod se stal remake filmu Vesničko má středisková. Foto | město Holešov
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HOLEŠOV | Poslední dubnová so-
bota, přesněji 26. dubna, bude pa-
třit dnes už legendárnímu závodu 
Rohálovská 50, který se každoroč-
ně řadí k  „otvírákům“ cyklistické 
sezony. Opravdovou srdcovkou se 
podle pořadatelů stává pro každé-
ho, kdo jednou okusí chuť závodit 
a pozná trať tohoto závodu. Pade-
sátka startuje v Prusinovicích, ale 
závodníky provede širokým oko-
lím včetně Holešova, nevyjímaje 
koryto řeky Rusavy.

„Typický pro Rohálovskou pa-
desátku je také způsob, jakým 
je závod pořádán a  prezentován. 
Přátelská atmosféra, vtipné prvky, 
originální kategorie, do kterých 
spadá i unikátní běžecký samozá-
vodní ultramaraton, a hlavně také 
jednotný motiv, který se letos ob-
zvláště vydařil. Pozvánkou na Ro-
hálovskou padesátku se stal rema-
ke filmu Vesničko má středisková, 
který u veřejnosti sklidil obrovský 
úspěch a na kanále YouTube má už 
třiatřicet tisíc zhlédnutí,“ uvedla 

Hana Helsnerová z  městského 
úřadu. Pořadatelé v  čele s  režisé-
rem filmu Martinem Koplíkem tak 
zhmotnili myšlenku, kterou v hla-
vě nosili už několik let. „Vznikl tak 
film o vesnici stejně malebné jako 
filmové Křečovice a o lidech stej-
ně dobrých, jaké známe z filmu,“ 
dodává hlavní organizátor závo-
du Martin Koplík. Všichni cyk-
lozávodníci, ať již profesionálové, 

nebo amatéři, mají možnost hlá-
sit se na webu vesani.cz, uzávěrka 
přihlášek je 18. dubna. Běžecký 
samozávod je možné absolvovat 
mezi 5. a 25. dubnem. Po samot-
ném hlavním cyklozávodu bude 
zábava dál pokračovat. Letos se 
mohou návštěvníci těšit na kape-
ly Team revival, Expo & Pension 
rock a chybět nebude ani překva-
pení. � ma

Krajská nemocnice využívá sběrnu mateřského mléka

ZLÍN | Vyčlenění prostor a  nové 
špičkové vybavení v podobě dvou 
vysoce profesionálních zdravot-
nických mrazáků a jedné lednice, 
vše v  hodnotě necelých 600  tisíc 
korun. To je novinka ve sbírá-
ní mateřského mléka v porodnici 
Krajské nemocnice Tomáše Bati 
ve Zlíně a  další posun v  oblasti 
péče o novorozence.

Maminky, které mají po poro-
du přebytek mléka, ho mohou po 
předchozím negativním bakteri-
ologickém vyšetření nabídnout 
buď zdarma, či za úplatu k další-
mu použití. Darované mateřské 
mléko slouží dětem předčasně na-
rozeným a  těm, jejichž zdravotní 
stav neumožní kojení. „Maminky, 
které mají nadbytek mléka, větši-
nou vítají možnost pomoci jiným 
dětem, mnoho z nich se zapojuje 
aktivně do dárcovství. Navíc je to 
ideální cesta k tomu, aby mělo co 
nejvíce dětí přístup k  mateřské-
mu mléku nutričních i  biologic-
kých kvalit,“ upřesňuje Marcela 
Pumprlová, vrchní sestra Novo-
rozeneckého oddělení nemocnice.

Dárkyní mateřského mléka 
má zlínská porodnice většinou 
dostatek. Za výkup sice nabízí 

300 korun za litr, maminky ale 
převážně darují mateřské mléko 
zdarma. „Mamince, která poro-
dí předčasně, nějakou dobu trvá, 
než získá dostatek vlastního mlé-
ka. Přichází tak na řadu mléko 
od dárkyň, což je pro novorozen-
ce velmi důležité, mateřské mlé-
ko v prvních týdnech po narození 
může snižovat náchylnost dítěte 

k různým infekcím,“ dodává Jozef 
Macko, primář Novorozeneckého 
oddělení.

Novorozenecké oddělení kraj-
ské nemocnice ročně získá darem 
mléko od více než třiceti mami-
nek. Rekordmankou je maminka 
dvojčátek, která za půl roku daro-
vala celkem 149,5 litru mateřské-
ho mléka. � ma

 Mateřské mléko v prvních týdnech od narození může snižovat náchylnost dítěte k infekcím. Foto | Jiří Balát
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Juraj Aláč

Zelený travnatý koberec kolem domu je obvykle chloubou 
jeho majitele a znakem, jak moc si hledí svojí nemovitosti. 
Krásný trávník zvyšuje estetickou hodnotu domova 
a zahrady a zelené plochy vytvářejí příjemné prostředí 
pro rodinná i společenská setkání. To může přispívat 
i k posílení sousedských vztahů a pak už je to jen krůček 
k vzájemnému soutěžení o nejhezčí trávník v ulici. 

Anglický trávník před domem, 
sportovní za ním a na zahradě re-
kreační pažit. To je častý sen maji-
telů nemovitostí, kteří péči o okolí 
svého domu berou hlavně jako ko-
níčka. Pro mnoho lidí je totiž se-
kání trávníku nejen povinností, 
ale i formou meditace a relaxace. 
Monotónní zvuk sekačky a vůně 
čerstvě posečené trávy pomáha-
jí odpojit se od každodenních sta-
rostí, a navíc je výsledek dobře 
vykonané práce okamžitě vidět. 
„Zdravý trávník u domu a na za-
hradě má být hustý, spíše tmavě 
zelený v celé ploše trávníku a od-
povídající výšky pro konkrétní 
užívání. Majitelům má poskytovat 
prostor pro relaxaci i sport, pří-
padně má být plochou pro potěchu 
oka do kulturní zeleně trávníků 
a luk,“ popsal ideální stav trávní-
kář Zdeněk Pavelka, partner spo-
lečnosti ŠENA PROFI. Funkční 
trávník přitom není složité si poří-
dit. Obvyklým způsobem je výsev 
do správně připravené půdy, nebo 
použití hotových travních kober-
ců. „Obě varianty mají své místo. 
Travní koberce poskytnou zážitek 
z trávníku dříve než jeho vysetí. 
Velká pestrost směsí travních osiv 
přitom umožňuje volbu maximál-
ně vyhovující danému účelu uží-
vání trávníku i místním půdním 
i klimatickým podmínkám,“ do-
dal Zdeněk Pavelka.

Trávník po zimě potřebuje 
speciální péči, ale nic 
složitého

Stejně jako celá příroda se 
i trávník po zimních měsících za-
čne probouzet s rostoucími tep-
lotami. Na místech, kam ještě po 
celý den nesvítí slunko, zůstává 
půda studená a trávník neroste. 
Na prosluněných plochách se na-
opak tráva zazelená a roste mno-
hem rychleji. Je to naprosto nor-
mální jev, který se postupem času 
upraví. Půda teplo naakumuluje 
a postupně se prohřeje i ve stin-
ných místech. Není proto třeba 
spěchat s vertikutací nebo brzkým 
sečením, ale dodržovat správ-
né postupy. „Lidé často nedělají 
správné pěstební zásahy ve správ-
ný čas a intenzitě po dostateč-
ně dlouhou dobu. Už jen základ-
ní pravidelné sečení 1x nebo 2x 
za týden po celou sezonu posune 
trávník na výrazně lepší úroveň. 
Stejně jako prořezání – vertikuta-
ce trávníku 5x za sezonu jedním 
směrem je pro trávník přínosněj-
ší a šetrnější než 1x mimo sezo-
nu takzvaně do kříže,“ upřesnil 
partner společnosti ŠENA PROFI 
Zdeněk Pavelka. Po zimě tak sta-
čí počkat na správnou dobu, kdy 
je vhodné trávník vyčesat a zba-
vit ho zbytků suché trávy, zaváp-
nit či použít jarní hnojivo, které 
nastartuje růst trávy. Pokud zvolí-
te přírodní organominerální hno-
jiva, která mají dlouhodobý účinek 

díky organické složce, jsou navíc 
bezpečná pro děti a zvířata, takže 
není třeba omezovat jejich vstup 
na trávník. Obzvláště předčasná 
vertikutace trávníku na základě 
jednoho teplého víkendu trávník 
nespasí, ba naopak, přináší mno-
há rizika, která se mohou projevit 
až po několika týdnech.

Péče o trávník má být 
radost, ne starost 

Vytvořit na své zahrádce hustý, 
sytě zelený trávník je v podstatě 
snadné. Tráva patří k nejúspěšněj-
ším rostlinám na planetě a stačí jí 
velmi málo, aby rostla: potřebuje 
světlo, vodu, kosení a hnojení. Při-
tom stačí postupovat jednoduše: 
1. Zbavte se plevelů a mechu, 

odebírají z trávníku vodu a ži-
viny – použijte selektivní her-
bicid, který nemá vliv na trávu. 

2. Vyhrabejte odumřelou hmo-
tu – na zbytky plevele a mechu 
použijte hrábě nebo vertikutá-
tor, který travní drny proříz-
ne, aby se ke kořenům dostala 
voda, vzduch a živiny. Neděste 
se výsledku, trávník opticky 
prořídne. 

3. Rozhoďte na plochu vhodnou 
travní směs, kterou budete 
pravidelně, aspoň jednou roč-
ně dosívat. „Pocukrujte“ plo-
chu trávníkovým substrátem 
nebo jemným křemičitým pís-
kem a uválcujte. 

4. Nezavlažujte denně – voda se 
musí dostat ke kořenům, do 
hloubky zhruba 10 cm. Efek-
tivnější je zavlažovat 2x týdně 
vetší dávkou vody. 

5. Pravidelně o trávník pečujte 
– sečení zabere asi 70 procent 
času v péči o zelený koberec. 
Poprvé potřebuje tráva pose-
kat, když přesáhne výšku 6 cm, 
a poté sekat vždy jen o 1/3 dél-
ky listu. Čím častěji sekáte, tím 
méně hmoty sesbíráte, práce 
bude rychleji hotová a trávník 
rychleji zhoustne. 

6. Pravidelně hnojte, když bude 
třeba aerifikujte – rycí vidle 
zaryjte do země, lehce přizved-
něte drn a vidle vytáhněte – 
díry pak můžete zasypat kře-
mičitým pískem.

7. Buďte trpělivý. Plody vaší 
práce se objeví už za dva 
měsíce. 

Krásný trávník je 
zdraví prospěšný 

TYPY TRÁVNÍKŮ DLE ČSN A NUTNÁ PÉČE

kategorie trávníku 
podle ČSN 83 9031

doba kosení při
výška 

seče v cm
počet 

sečí ročněporostu 
v cm

porostu 
v cm

1 parterový 
(okrasný) 3 6 2 30–60

2 parkový 
(rekreační) 6 10 3–4 8–20

3 sportovní 
(zátěžový) 6 8 3,5–4 12–30

4 krajinný 
(extenzivní) – – 6–10 0–3

128
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CoKoliv

» Užijte si naši širokou nabídku,
   kupte si u nás rostliny a splňte
   si svůj květinový sen!
» Květiny vám vysadíme přímo v OBI.
   O zeminu se starat nemusíte,
   tu vám poskytneme zdarma.

dny květin s obi

oslavte s námi
„dny květin“!
26.–27. dubna 2025

dokážete

brány a branky

9
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KŘÍŽOVKA |  Hledáte inspiraci, kam na výlet? Na webu Fajnvylety.cz máte chytrého pomocníka – díky funkci (tajenka) snadno najdete trasu  
  i tipy přesně tam, kam chcete vyrazit. 

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 2. 5. 2025. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.

1410
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Hydropol ČR,spol.s.r.o. 
nám.Svobody 133/31 
769 01 Holešov 
www.hydropol-cz.com  
Telefon: 737 259 950 
Zelená linka: 800 100 192

Od roku 1994 v České republice

TECHNOLOGIE FIRMY 
HYDROPOL BYLA 

ÚSPĚŠNĚ POUŽITA  
PŘI ZÁPLAVÁCH 
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Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

739 724 774
novak@regvyd.cz

Michal NOVÁK

732 530 071
karal@regvyd.cz

Tomáš KARAL
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ˇDeláme termoluxusní okna

KE KOUPI

www.termolux.cz

Tel.: 571 685 920 | Hranická 792, Valašské Mezirící
obchod.okna@temolux.cz

www.vystavavezky.cz zahradavezkyzahradavezky

Autem či pěšky na Zahradu Věžky...Autem či pěšky na Zahradu Věžky...
OtevřenoOtevřeno

9.00 - 16.009.00 - 16.00
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ZAHRADA VĚŽKYZAHRADA VĚŽKYZAHRADA VĚŽKYZAHRADA VĚŽKY
30. 4. - 4. 5. 2025 30. 4. - 4. 5. 2025 30. 4. - 4. 5. 2025 30. 4. - 4. 5. 2025 

...I ZAHRÁDKÁŘSKÁ VÝSTAVA 
MŮŽE BÝT VÝLETEM PRO 

CELOU RODINU... 
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NAKUPTE 
LEVNĚJI

Od 1. 1. 2024 
změny sazby DPH 

a ZVÝŠENÍ CENY o 6 %.

DOPRAVA ZDARMA
TVRDÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 340 Kč
polínka 33 cm  1 390 Kč
polínka 25 cm  1 490 Kč
MĚKKÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 000 Kč
polínka 33 cm  1 050 Kč
polínka 25 cm  1 100 Kč
TVRDÉ DŘEVO – suché
Polínka 50 cm nebo 33 cm  1 950 Kč
Cena je uvedena za 1PRMS (prostorový metr sypaný) 
vč. DPH. Odběrné množství 5-20 PRMS.
METROVKY SKLÁDANÉ
Tvrdé dřevo  1 750 Kč
Tvrdé suché dřevo  2 400 Kč
Měkké dřevo 1 300 Kč
Cena je uvedena za 1PRMR (prostorový metr rovnaný) 
vč. DPH. Odběrné množství 10 PRMR.

+420 739 572 972
objednavky@drevohabrovany.cz www.drevohabrovany.cz

AKČNÍ SLEVA
NA SUCHÉ 
PALIVOVÉ DŘEVO!

DOPRAVA ZDARMA 
CENÍK PLATÍ DO VYPRODÁNÍ ZÁSOB

TVRDÉ DŘEVO SUCHÉ 
vhodné k okamžitému topení
Štípaná polínka 33 cm nebo 50 cm  1 950 Kč / 1 sypaný metr
Štípaná polena 1 m  2 400 Kč / skládaný metr
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www.kolovnakm.cz

od 9:00 do 17:00 hod.

Testování kol
na BUNČI

Elektrokola, celoodpružená kola, 
gravel kola, silniční kola

speciální
gastro nabídka

10.-11. kvetna

Otestujte zdarma
vybrané znacky

www.bunc.cz


